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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων & ΑΚΕ 
 
ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές σε καλλιέργειες της Π.Ε. Σερρών» 
 
ΣΧΕΤ:          Η Ερώτηση  161/5-10-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Τζελέπης, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Θεσσαλονίκης, από 
τις επισηµάνσεις που διενεργήθηκαν από υπηρεσιακούς παράγοντες σε καλλιέργειες 
αµυγδάλων στην ευρύτερη περιοχή του ∆ήµου Βιλσατίας της Περιφερειακής 

Ενότητας (Π.Ε.) Σερρών σηµειώνεται ότι, δεν διαπιστώθηκαν ζηµιές από παγετό. 

 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία του εν λόγω Υποκαταστήµατος, η ανθοφορία στις 
αµυγδαλοκαλλιέργειες στην περιοχή εξελίχθηκε οµαλά, η δε καρπόπτωση που 
παρατηρείται οφείλεται σε αίτια µη καλυπτόµενα από τον Κανονισµό Ασφάλισης 

Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.. Ειδικότερα, η µειωµένη παραγωγή (εξαιτίας της 

καρπόπτωσης), η οποία µπορεί να οφείλεται σε συνδυασµό δυσµενών αιτίων, αλλά 
και άλλων αιτιών όπως π.χ. κακή φυσιολογία του δένδρου, ατελή γονιµοποίηση, κακή 
θρέψη κ.λπ., δεν µπορεί να αποζηµιωθεί από τον ΕΛ.Γ.Α., όπως προαναφέρθηκε γιατί 
τα αίτια που το προκαλούν δεν είναι ενταγµένα στον Κανονισµό Ασφάλισης του 
ΕΛ.Γ.Α..   
 
Ωστόσο, οι ανωτέρω ζηµιές θα µπορούσαν να ενταχθούν σε πρόγραµµα Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), εφόσον πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις του 
Κανονισµού Κρατικών Ενισχύσεων και των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραµµών για 
τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας. 
 
Ωστόσο, βασική προϋπόθεση προκειµένου να τύχουν ενίσχυσης οι παραγωγοί για την 
αντιστάθµιση της απώλειας παραγωγής, είναι αυτή να έχει διαµορφωθεί σαν 
αποτέλεσµα µιας δυσµενούς καιρικής συνθήκης και όχι από συνδυασµό πολλών, 
όπως συγκεκριµένα διαπιστώθηκε από τις επισηµάνσεις που διενεργήθηκαν από τους 
γεωτεχνικούς του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Θεσσαλονίκης για τις ανωτέρω ζηµιές.  
 
Ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι παραγωγοί. 
Ωστόσο, πρέπει να γίνει γνωστό ότι ο Οργανισµός δεν έχει καµιά δυνατότητα, διότι δεν 
έχει τη σχετική αρµοδιότητα, να τροποποιήσει τους όρους και τις προϋποθέσεις 
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χορήγησης των ενισχύσεων που αποτελούν µέρος της ενωσιακής νοµοθεσίας, για την 
τήρηση της οποίας, άλλωστε, ελέγχεται από τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Σηµειώνεται περαιτέρω ότι, για να ενταχθεί ένας νέος κίνδυνος στην ασφαλιστική 
κάλυψη που παρέχει ο ΕΛ.Γ.Α., θα πρέπει: 

α) να προηγηθεί εκπόνηση επιστηµονικής µελέτης,   

β) να διενεργηθεί αναλογιστική µελέτη, στην οποία, εκτός των άλλων, θα πρέπει να 
καθορίζονται το ύψος της δαπάνης και ο τρόπος κάλυψής της - αλλαγή ασφαλίστρου 
και  
γ) να εκδοθεί κατόπιν Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονοµικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων (αρ. 5 παρ. 4 του ν. 3877/2010), όπου θα 
καθορίζονται ο χρόνος έναρξης και οι όροι κάλυψης των κινδύνων που δεν 
περιλαµβάνονται στους Κανονισµούς Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.  
 
Η διαδικασία αυτή απαιτεί τεχνική και οικονοµική µελέτη για τις επιπτώσεις τόσο στις 
ασφαλιστικές εισφορές όσο και στη βιωσιµότητα του δηµόσιου συστήµατος γεωργικών 
ασφαλίσεων. Στο πλαίσιο αυτό έχουν ξεκινήσει από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) οι διαδικασίες που αφορούν τη διενέργεια 
αναλογιστικής µελέτης για να ερευνηθεί η ένταξη νέων κινδύνων στην ασφάλιση του 
ΕΛ.Γ.Α.. Παράλληλα, υπάρχει συνεχή συνεργασία της ∆ιοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. µε τους 
φορείς των αγροτών, καθώς και µε την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, µε σκοπό τη βελτίωση του 
συστήµατος αγροτικής ασφάλισης της χώρας, µε την ένταξη νέων κινδύνων όπως 
προαναφέρθηκε, προχωρώντας ήδη σε αποκαταστάσεις στρεβλώσεων και αδυναµιών 
που εντοπίζονται στο σύστηµα. 
 
 
 
   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Μ. Τζελέπη 


		2017-10-27T11:25:32+0300




